

# 2000套军训服不知该捐给谁

## 山大学子求助本报联系接收单位

本报9月23日讯(记者 任磊 肖龙凤 实习生 张藻)

“军训即将结束,我们计划募集两千套军训服,不知道咋处理。”23日,山东大学青年志愿者联合会学生向本报求助,希望本报能帮他们联系接收这批军训服的机构或者单位。

据山东大学青年联合会学生马如倩介绍,学校青年联合会这三四年都会组织学生募集军训服。“今年,新生军训26日就全部结束了,我们已经提前在山大中心校区和洪家楼校区展开了募集军训服的宣传工

作,预计这两个校区能募集到两千套军训服。”在募集军训服时,志愿者一般都会呼吁学生尽量捐赠洗过的干净衣服。因此募集到的衣服大部分都是清洗干净的。

一位大一新生接受采访时表示,捐赠军训服这事,同学们都积极响应。“军训服就穿20天。军训结束后,大家都不会再穿了,但是扔了又怪可惜的。所以,同学们都商量着军训结束后,把衣服捐给学校联合会统一处置。”

不过,这批军训服如何处

理却成了难题。“每年我们都会收上来很多衣服,都是由联合会的学生自己联系接收单位。我记得去年捐给了地震灾区,还有一年是捐给了一个工地上的农民工。今年,我们还没有联系好接收单位,眼看着军训即将结束,已经有不少新生准备捐赠衣服了。到时候,还不知道怎么处置呢。”而每年还有一些没洗过的或者有质量问题的衣服会被剩下,目前还有二三百套衣服堆在学校仓库里,无人接收。

有时候,接收单位不出

费,联合会的志愿者们还得动用活动经费把这批物资运到接收地点。马如倩告诉记者,之前,他们曾经给灾区捐赠过一批包括军训服在内的物资,运费就是联合会出的,花了100多块钱。“希望接受捐赠的单位能够出钱把军训服拉走,这样我们就省了运费了。”

记者了解到,不仅是山东大学,众多驻济高校新生都面临着这样的问题。由于军训服装的特殊性,每年军训结束后,多数人的军训服都会闲置下来。

延伸调查

## 700万元军训服如何利用成难题

本报9月23日讯(记者 任磊 肖龙凤 实习生 张藻)

一套军训服从40元到200元不等,但是军训20天后,这套衣服几乎就成了闲置品。今年,仅十几所主要驻济高校计划招生人数就超过7万人,按每套100元计算,仅军训服每年就有700多万。在如此庞大的基数下,军训服如果利用不好,将造成巨大的浪费。

对于高等院校的广大新生来说,结束军训后,军训服的处理成了难题。23日,记者做了一个调查。山东师范大学化学学院化工制药专业大一的小刘同学统计,班里有50个同学,军训完之后,没有人会再穿军训服了。山东医专大一新生小王介绍,今年该校军训的新生有2000多人,14日军训完之后,校园里再没见到穿军训服的。

有关资料显示,今年十几所主要驻济高校的招生人数超过7万人,再加上高职和民办院校招生数量,预计驻济高校招收新生超过十万人。每套军训服的价格不等,从几十元到200元都有。以每套军训服100元计算,如果驻济高校新生有7万人,那么这笔费用就高达700万。

据了解,在某些高校,一到军训结束后,就有商家盯上了这门生意,专门有人来学校收军训服。山东大学有学生向记者表示,每年学校都会有人来收取衣服,一般情况下,一套百元左右的军训服,回收价格从5元到15元不等,可谓相当低廉。

如何合理利用军训服,而又避免浪费呢?山东大学社会学家王忠武认为,军训服数量庞大,关于这些服装的处置不是个小问题,而是关系到整个社会资源的节约和合理利用。他建议有关部门建立起一套完善的军训服回收制度,使军训服不再是“一次性消费品”。

王忠武还呼吁单位或者个人能够提供租赁服务,“一些单位或者个人可以提供军训服的租用服务,这样形成固定的产业链后,也会有不错的收益。”

另外,王忠武还建议,军训服可以在款式上改进,这样,军训结束后,就可以正常使用。例如上海某高校就用白色T恤替代了迷彩军训服,军训后学生们还可以继续穿。

一些“起名专家”太不靠谱

# “建筑人文规划师”成唬人招牌



大明湖路西段的一家周易起名店。

一家“周易起名”的店员展示了一个绿色封皮的证件,上面印有“建设行业职业技能岗位证书”字样,其中具体方向为“建筑人文规划师”。而济南市住建委、济南城建服务中心工作人员皆称不知晓“建筑人文规划师”这一证书。

文/片 见习记者 李师胜

## 店主说法 “自幼跟释永信的师兄学过《易筋经》”

9月22日,记者来到位于大明湖路西段上的一家名为“易经起名”的店,门侧挂着一个“××风水研究所”的牌子。陈设简单,约有10平米,两把椅子,一张办公桌,桌上放着一台电脑。穿着古朴的老板王先生告诉记者

者,曾祖曾研习周易,自己幼时曾于少林寺随永定法师习《易筋经》,“永定法师是释永信师兄,后来在香港圆寂”。

记者表示要给儿子起名时,王先生说,“给孩子起名需要孩子的生辰八字”,根据孩子

的生辰八字可算出孩子的命。店主根据记者提供的年月日与时辰推算出孩子命为有格,且是食神格。“食神格的命中有神保护,但是比较脆弱,必须要起个好名字才能顺风顺水,免去去祸。”

据王先生介绍,普通起名提供5个备案,需要300元,而把名字起到顾客满意则需要600元。记者在淘宝网上也查到有不少“周易起名”的店家,收费一般在300元左右,也有卖起名软件的,一般30元左右。

## 记者调查 “起名大师”竟持建筑行业技能证书

在“易经起名”的店东侧有一家叫“周易起名”的店,门侧挂着“中华××风水研究院(分院)”的牌子。“给孩子起名

400元,可以便宜到300元,我们这边的顾客一般都是口碑相传介绍而来的。”店中的工作人员介绍,根据《周易》,当日留下生

辰八字,次日便出结果。店内遍布店主与各种人物合影的巨幅照片。“老板暂时出去了,我们老板是持有国家认可的证件

的。”店员称。随后展示了一个绿色封皮的证件,上面印有“建设行业职业技能岗位证书”字样,其中具体方向为“建筑人文规划师”。

## 权威部门 从未听说有“建筑人文规划师”证书

据网络信息,“建筑人文规划师”由中国建设部与人力资源和社会保障部共同颁发备案,唯一授权颁发单位为山东邹平的东方传统文化学院。但其电话已停机,记者在网上也没查到位于邹平的东方传统文化学院,而且其指定学院官网也并不存在。

随后记者采访了济南市住建委、济南城建服务中心,工作

人员皆称不知晓“建筑人文规划师”这一证书,也不知晓“建设行业职业技能岗位证书”。“建设行业职业技能岗位证书”仅仅是面向建筑行业的一线工人颁发的,分为初级、中级、高级。”对建设行业证书比较熟悉的济南市建设培训学校的工作人员揭开了谜底,并称没有“建筑人文规划师”这一具体方向。

大明湖辖区工商所的工作人员对经营起名的两家店并不知情,“并没有登记‘易经起名’、‘周易起名’的注册信息。”济南市工商局工作人员称,“周易起名”热反映了家长对子女未来的美好期许心理。

山东大学历史文化学院副院长张友臣称,虽然现在的科学发展程度还很难证明易学中的一些原理,但若偏信易学类

似于迷信行为。

针对不少家长给孩子起名时询问“易学家”的意见,张友臣称:“父母皆望子成龙,给孩子起名慎重是希望孩子一生可顺风顺水,是家长对孩子未来寻求精神慰藉。”

张院长建议家长不要过于相信周易起名,把孩子的未来押在一个名字上,其实是对孩子的未来不负责任。

渤海银行  
 China Bohai Bank

### 渤海银行 理财资讯

募集时间	期限	预期收益率(年化)	认购起点(万元)
2013.9.23-2013.9.25	36天	5.0%	10
	91天	5.4%	10
2013.9.23-2013.9.29	186天	5.6%	10

财富热线:0531-68878899  
 济南分行营业部:0531-68876707  
 济南新城支行:0531-68876804  
 济南市中支行:0531-68873908  
 济南天桥支行:0531-68873918  
 烟台分行:0535-6889008

渤海银行理财产品由渤海银行总行统一发行,经监管部门核准,风险等级由低到高,流动性由强到弱,请投资者仔细阅读产品说明书。